

ТРАЖИЕЦЪ

СОДЪРЖАТЕЛЪ ВЕСТНИКА ЗА ОБЩЕСТВЕН И СТОПАНСКО-ЕКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕНЪ КОМИТЕТЪ.

Вечно се изпраща до печатница „Свѣтина“—Марангоровъ—Ямболъ.

АБОНАМЕНТЪ: за година 70 лева, за 6 месеца 35 лева, за 3 — 20 лева.

Отдаденъ брой 1-50 лева.

ПЛАЩА СЕ: за известия вѣщавани, големи и имени дни по 50 л., за скръби—100 лева.

Общият абонамент по 2-50 лева на три с. м. Съдействието пристави плащати по 120 лева на дузина. Търговски — по споразумѣние. За хроникери—5 лева на реал.

Всичко въ преплата.

Ямболски не се връщати.

Г-ца Цонка Илиева
Г-нъ Ради Юрдановъ

Ще се вѣщаватъ на 19 октомври т. год. въ 2 часа следъ обѣдъ въ църквата „Св. Троица“.

ВАЖНО ЗА ЖЕЛЪЗАРИ.
ГЕОРГИ Н. КРИВОШИЕВЪ, отъ гр. Сливенъ, за улеснение на клиентитъ си въ тоя край открива

СКЛАДЪ ВЪ ГР. ЯМБОЛЪ
на I-во качествено жельззарски камененъ кюмюръ отъ минитъ „Балканъ“ (Свинска глава) и Кардизъ.

Клиентитъ ще намѣрятъ винаги специаленъ кюмюръ, който коксира, задържа огъня и срѣзва бързо жельзото

Склада се намира въ докьяна до дома на **Панаютъ Джебелевъ** — Ямболъ

За по-лесно намиране склада клиентитъ да се отнасятъ до бѣвчарската работилница на **Коню Джебела**.

гр. Ямболъ, 12. X. 1924 год.

1-3 Съ почитание: **Георги Н. Кривошиевъ**.

„ФУМАРО“

Белгийско Акционерно Д-во за търговия съ тютюни съ седището въ Брюксель.
гр. ЯМБОЛЪ.

Дирекцията на „ФУМАРО“, БЕЛГИЙСКО Акционерно дружество за търговия съ тютюни, съобщава, че дружеството не е обявено въ никаква ликвидация и че то продължава правилното си и редовно функциониране.

Появилото се напоследъкъ обявление въ „Държавенъ Вестникъ“ и въ нѣкои мѣстни вестници, се отнася до „ФУМАРО“—ШВЕЙЦАРСКО ДРУЖЕСТВО, което ликвидира по решение на неговитъ акционери, а не се отнася до нашето действащо дружество „ФУМАРО“, което е белгийско дружество и не е свързано съ функциитъ си.

НЕСИМЪ А. ЛЕВИ — ЯМБОЛЪ.

Главенъ депозитъ на фирмата за шоколадъ и бонбони **БЕРАХА**—София.

Съобщаваме на интересуещитъ се, че отъ 1-й ноември т. г. откривамъ въ града, на ул. „Тръговска“, въ новото здание на **Масчоу Д Кордова**, срещу спиртната фабрика на **Исаянъ Н. Хазванъ**, депозитъ за бонбони, шоколади, карамели, халава, мента, пиниръ, шекеръ, бисквити, локумъ, кристали, ароматизиранъ и др. отъ прочутата фабрика „Бераха“—София, които артикули ще продаваме на малки и големи количества по цени фабрични и най изисковни.

1-3 Съ Почитание: **НЕСИМЪ А. ЛЕВИ**.

ПРОДАВАТЬ СЪ 8 ТЕНТИ въ размѣръ 4 на 5 метра; около 500 конски борови дървета съ дължина 2-50 метра; мотички за копане, иглички, кошове, канавъ за низи и други принадлежности за обработка на тютюня. Споразумение при **Земледельския Синдикатъ**—Ямболъ.

Реномираното кафе „СЛИВЕНЪ“
ВЪ ГРАДА

известява, че започва наново да услужва на публиката съ

игри на карти, на табла и на шахъ

презъ цѣлия денъ, а не както се практикуваше презъ изтеклата лѣтенъ сезонъ, когато хладнитъ напитки бѣха свърли обслужването съ игри.

ПРОДАВАТЬ локомотивъ отъ 6 конски сили напълно запазенъ, система „Лансъ“. Споразумение **Иванъ Васильевъ**—С. Асѣново. 4-4

МИНИСТЪРЪ-ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АЛЕКСАНДЪРЪ ЦАНКОВЪ ВЪ ГРАДЪ ЯМБОЛЪ.

Вчера, 13 т. м., идаящъ съ автомобилъ отъ Карнобатъ, г. Министъръ-Председателя **Ал. Цанковъ**, придруженъ отъ финансов министъръ **Петъръ Толоровъ**, въ 6 ч. и четвъртъ следъ обѣдъ пристигна въ Ямболъ и спрѣ предъ входа на кафене „Сливенъ“, кадето нѣколкозина смъшленици отъ партията на властъ и други длъжностни лица, набързо осведомени за високитъ гости, омакаваха пристигането имъ.

Понеже преминаването презъ Ямболъ е било инцидентно — на път отъ Бургасъ за София — претованото въ града бѣ кратко, до 8 часа, когато гоститъ искаха да зематъ вечерния тренъ за Пловдивъ.

Събрани на ламба въ общинския домъ, ямболци, въ лицето на председателя на училищното настоятелство, г. Дръ Д. Влаховъ, повдигнаха въпроса за освобождаването на общинската сграда, въ която понастоящемъ се помещава държавната педагогическа гимназия, за да могатъ общинскитъ училища — първоначални и прогимназии — да обядатъ помѣстени.

Между другитъ доводи за защита на тезата си, г. Влаховъ изтъква, че държавата е подпомагала много по-маловажни отъ Ямболъ центрове, а е игнорирала нашия край, който въ културно-просвѣтното отношение е останалъ надинше в сравнение съ други градове, и посочи за примеръ Нова-Загора, където държавата строи за около 15,000,000 л. сграда.

Професоръ **Цанковъ** обясни, че менажирането на маловажни центрове, по съображения на благовети или за угода на влиятелни партизани, каквато е случая съ Н-Загора, на който бившиятъ министъръ **Омарчевски** е отпусналъ сума около 15 милиона лева за постройка на училищна сграда съ около 40 учебни стаи, не е нито държавничество, нито система, която може да се следя; изразходването на такива суми за Н-Загора е безогледност, понеже докато далечъ по-важнитъ центрове стоятъ недоволенни, въ Н-За-

гора се строи огромна сграда, която въ скоро време ще стане изливна.

За да характеризира общата учебно-образователна система у насъ, г. Министъръ-председателя и Министъръ на Народното Просвѣщение се спрѣ на мисълта, че у насъ всички се стремятъ къмъ общо образование — срдано и висше—безъ да се държи сметка до колко то е съобразно съ стопанско-преобразователнитъ нужди, къмъ който мащина съ насочвали българската образователна система и подържати мисълта си съ едно съпоставяние на германскитъ и българскитъ срдни учебни заведения. „Ние, българитъ—възторжено обясняваше г. професоръ **Цанковъ**— докато съ 4 и половина милионенъ народъ подържаме 174 общо-образователни срдни учебни заведения, германцитъ, които съ 15 плти по-много отъ насъ—68 милиона — подържатъ всички 400 общо-образователни срдни учебни заведения.

„Това показва, како че ли, ние сме ги надминали, когато въ справедностъ, това е аномалия. Нашитъ многобройни гимназии не изкарватъ здраво-мислящия хора, а само кандидати за служби и не малко отъ тѣхъ почти неграмотни. Например, въ Плевненско има вакантни учебителски мѣста 100, а кандидатитъ съ 400; въ София има 50 вакантни учебителски мѣста, а кандидатитъ съ 600!“

И г. Министра попита аудиторитъ си: „Вие господо, кажете ми какво да направя съ тия кандидати? И само тамъ т е излишката отъ интелегентенъ свѣтъ!“

Г-тъ Министра завърши мисълта си съ подържането, че системата на общото образование у насъ трѣбва да се видоизмени; вмѣсто гимназии и педагогически училища, броя на които следва да се съкрати,—трѣбва да изрестати професионални, занаятчиски, земеделски и другъ родъ училища, въ които да се подготвятъ хора за творчество на материална култура, а когато народа стопански се завъжи—създаде си материални блага—тогава мо-

же да става въпросъ за общо образование и по-широкъ кръжъ отъ народа, както изобщо и въ предплатитъ страни и както у насъ най-последъ трѣбва да се поделяе.

Наближавайки армето за раздѣла, политически прителите на г. Министра пожелаха да чинятъ нѣщо по общата политика. Обяснявайки по-надълго вѣтршното и вѣщното положение на страната—како че ли отидъвайки си отъ настоячивостта на ямболци да имъ се освободи сградата отъ вѣлвазата въ-ня държавна гимназия—г. Министъръ-председателя заключи изложението си съ общието, че не по-късно отъ края на тая есенъ, той ще дейде специално въ Ямболъ и Сливенъ, за да направя обстоятелствено изложение по политиката на дешното, шествувано отъ него, правителство.

С. Т.

ХРОНИКА.

Интереси сведения за некориптитъ милои въ землището на Ямболската община.

Имѣнитъ по разпорѣба на Ямболската община, тѣ се разпредѣлатъ който следва:

- 1) Нивни: частни 50,564 дек. 8 ара, общински 17. дек. 7 ара — всичко 50,582 дек. 5 ара.
- 2) Дивяни: частни 1,910 дек. 7 ара, общински 114 дек. 7 ара — всичко 2,025 дек. 4 ара.
- 3) Овощни: частни 783 декара 5 ара.
- 4) Зеленчуковъ градини: частни 626 декара 8 ара.
- 5) Лозяни: частни 7,144 т. 4 ара.
- 6) Мараши: частни 4,738 декара 7 ара.
- 7) Гори: общински 8,341 декара 5 ара, и
- 8) Пасища (мери): частни 861 декара, общински 10,932 дек. 9 ара — всичко 11,794 т. 3 ара.

Или всичко: 86,036 дек. 9 ара, отъ които: частни 66,630 дек. 1 ара и общински 19,406 т. 8 ара.

Отъ 7-14 прителитъ на американскитъ лов сивъ 21 съ прителника на лова нападъ 14 декара. Всички, съ малки изключения, съкъ лоза по 10 до 10 декара.

Въ единъ отъ следнитъ броеве на „Тражицъ“ т е се предприема земеделската структура на Ямболъ.

Града Чирпанъ, който по общо култура не мѣри за се равнява съ Ямболъ, и който е сжило лозарски индустриятъ който нашия градъ, устроилъ си е винарска кооперация и обработката на гроздето, миналата година е добилъ цена на килограмъ грозде 9 левъ и 40 ст., а у насъ тая година цена е 7 лева. По настоящемъ чирпанци строятъ изба за 3 милиона лева, а Чимболци продаватъ гроздето си на безценна.

Франко-Българската Банка съ централа въ София, съ откриване на клонои отъ сакшита въ градъ Ниш, е се обврнала къмъ г. Христо Х.

Георгиевич, напълно свързаният, сълюбната йкона да приспе. Заблудливостта директора на заводската фабрика за да би поискане въ негово лице като директор на Поплуварна Банка, намираща чинии залязи да убило ръководител на кредитното ни учреждение.

Г-н Георгиевич обаче е откосянал не малко съблазнителното предложение, пред въз него да участва, съ който — според него — то да бъде съзнателно, му тегле, за да извърши дилемата си. Височайшото на Банката, които е облекчават и краткото време не малко стоански живот — на Йоболъ и които въ славната насока има да продължи, за да е полена за широкото знание, което е разпространявал народното, помисък въ Йоболъ.

Поправна на ученическия помисък. Утре ще има търж за ремонт на зданието на гимназията и на всички първоначални училища, именуване на което не е правено, него през затворното лѣто, нито през оне лѣто, които са заминават из особено, от 2 до 3 години грозни на самосвободата.

Днес, когато е есен и учебният-занятия следват, предстои мазание и ремонт на всички, т. е. сипране на учебният занятия То ва на Банката. Въне е изискувано, обаче има. Ученик си прав. Разбира се, че е отговорно има, щомо дивастива виновни.

Наказано ова учето дао въ Йоболъ. Това означава, че то е и виновно и отговорно.

Техни епидемически болести до Йоболъ и въ него. По същество въ Йоболъ вълнава болнина сѣ на ъмене болни отъ петинствт тифъ. Болнит сѣ билн отъ С. Мога, откогато след разболяването имъ сѣ пренесени въ болницата. Едва на гѣхъ пренесли няколко дни е починал. Санитарна дѣла въ е вземала всички предпазителни мѣрки.

Въ градъ сѣ констатирани около 8—9 случаи на заболявания отъ коремнн тифъ. Вълнава болнина сѣ признана болнина, за да се предпази заболяването на други, поради силната заразителност на болестта.

Ликвидит считат, че е необходимо цялото гражданство на Ямболъ да се инжектира съ серумъ за предотвратяване тифъ.

За случая отъ Дирекцията на народното здраве е поисканъ съответното количество серумъ.

Изобилне на шевко, а липса на гръдъ за изработването му.

Въ неалъ, въ салона на Поплуварната Банка шевкопроизводството отъ градъ и околинитъ сѣ блъа събрани да протестираатъ пролвни, нехайството на Келмеската захарна фабрика, която е валдъ жена сѣ прибирането на шевкоето да не става по-късно отъ изтеклата вѣла ветеринарий.

Срѣдта на октомврий обаче е изстѣпалъ, безъ да има признаци, че скоро събирането ще започне.

Поглятъ въ излоде, 5—6 милиона лева чергъ взорзоето, нѣщо да е длъженъ въ дѣло.

Контракти сѣ заключени, но контракти сѣ обектъ на слабени процесъ, до когато много сиромаше се намратъ.

20 и повече околии села около Страждъ сѣ изразили съ предложение за реорганизация. Страждъ да стане околински центъръ, за да има е облекчена веднаго сѣ административната уреда и съкратена и близката и всички сѣдрвокожачки околинския центъръ успеена.

Споръ въ Йоболъ. Подъ горния надсловъ въ редакцията се получи една обемиста статия, вѣднъденъ място въ вестника, но поради ограничения формати на сѣкия, за повече отъ хроникрирането на спортнитъ съставина, място не дава да отслава.

Редакцията съмелва, че има възможностъ да увеличи формата

на вестника, за да застъпва повече интереси и съ повече детали.

По такъ именно причина имеауващата по-горъ статия чина да бъде помислена.

Именеръ Шевкенов, С. Д. Дмитровъ и рѣка Тундука.

По поводъ на непочнатият въ послѣдния брой на „Тундука“ три официални писма, изхлѣзано, изъполъ перото на инженеръ Шевкенов, началникъ на сѣкията на Волнитъ въ Йоболъ, въ редакцията се получава писмо отъ г-сѣ Дмитрово, комуто отъ Министерството на Земедѣлнето е владено водоползуване за плавателностъ на Тундука за 25 години.

Въ писмото сѣ изиспени въпроситъ за обиконскитъ мѣк рѣката отъ ламата и кои сѣ причинитъ, съ които г-сѣ инженеръ Шевкенов, нѣщо не говори по компетентността си, сѣ какъво би трябвало да борави като инженеръ по водитъ, а само сѣ неприсето въ академическия му владностъ езикъ е използвавалъ хитрината, която — за голъма халостъ — подъ формата на вестникъ, се разпространява въ нашия край.

Почеме писмото на г-сѣ Дитровъ, ще знаемъ около две години, ще го публикуваме въ нашия брой.

ЗА БОЛЕМАТА НА ВЕСТНИКА ТИ ДИЩЕ БЛАДАТЪ РАЗПРАТЕНИ ПРЕЗЪ ПОЩАТА КАНТИНИ ЗА ИЗГОЛВА ЖАКОСТЪ ПОДЪ ФОРМАТА НА ВЕСТНИКЪ НА ПОГЛУВНАТА — НА ОБЩА СУМА 85 ЛЕВА.

Неплатилитъ отъ града трябва сами да си внесатъ абонамента.

Печатницата „СВѢТЛИНА“ — Марангозовъ — Ямболъ

Снабдена съ модерни шрифтове и орнаменти, печата всички книжа за учреждения, банки, търговци и други съ най-голяма акуратностъ.

— ЦЕНИ ИЗНОСНИ —

Помещаваше въ досегашното мебелно отделе отъ машинната старолска работницата на г-да Яни Семержиевъ & Братъ, срещу еврейтска баня

ОЧИЛА! ОЧИЛА!
ПРИСТИГНАЛА БОГАТЬ ИЗБОРЪ ОЧИЛА
 пенсета и щипъ сѣ дубени целулози и никелни рамки. Стѣкла „Дане“ кристалъ всички дилотри. Очила за вършачи, дермидийски и каменарски **РАЗНИ ВИДОВЕ.**

ОЧИЛА съ тѣлни, сини и желти стѣкла — медицински за предпазване отъ слѣнце, вѣтъръ и гръдъ.

Търсите при **ИВАНЪ Д. ПЛЕДЖИДЖЕВЪ** до кооперация „Братство“.

ДАВА СЕ ПОДЪ НАЕМЪ
 Зданието, въ което се помещаваша бившата тонева фабрика на Н. Русевъ & Сие, улица „Софурларска“.

Споразумение при Панайотъ Вълчановъ, счетоводител на Поплуварната Банка.

ТРИКОТАЖЕНЪ МАГАЗИНЪ „КАЗАНЛЪКЪ“ НА ОТЕФАНЪ АПОСТОЛОВЪ
 улица „Батебергъ“ срещу общинското управление.

Има на складъ изработени въ собственото си платето атлане:

- ДАМСКИ** рокми, жакеți, бузи, модерни сезониш шевко, жакетки сѣ и безъ коприна.
- ДЕТСКИ** костюмчета, релмски, палтата и пее ринки.
- МУЖСКИ** жилетки, шапчета и др.

Всичко изработено отъ първокачествени европейски вълнени прежди.

ВИНАГИ ГОЛМЕЪ ИЗБОРЪ.

Складъ на различни видове и качества вълнени прежди.

ПРОДАМА НА ЕДРО и ДРЕВНО ЦЕНИ НАЙ-УМБЕРНИ.

ПРОДАВАМЪ Фабриченъ стабилень, почти новъ, удобень за лѣярици и мелници.

Петър Мошеновъ — Ямболъ.

ЛЪКАРЕСТВО
 противъ ЖЪЛТЕНИЦА и РЕВМАТИЗЪМЪ германски специалитетъ.

Изпъкватитъ отъ него го рекламира. Изписва се при поискване отъ административия на в. „Тракиецъ“.

6-8

КНИМАРНИЦА В. КРЪСТЕВЪ & Сие ЯМБОЛЪ.

Съобщава на почитаемитъ сѣ клиентъ въ градъ и селата, че за предпазване сезонъ е събрани сѣ най-доборкачествени учебни литерари:

УЧЕБНИЦИ за всички отдалечни и класове.

ТЕТРАДИ: рѣзни, общи тетрадки сѣ хубава хартия и здравъ подвързия

БЛОКОВЕ: блокчета, бои, пастели, пластенитъ, тебешир.

КАРТИ учебнически, кутий, перган и пр.

КАРТИ: четъти за рѣчна сабота — глянцови, японски, пастриу; канцелярски.

ТЕПЕРИ: търговски сѣ здравъ подвързия, тетрачетъ, пилки.

КНИГОВЕ учебнически: лужиски машинички, педогогически, забѣлки, преси и пр.

КУДОЕСТВЕНИ КАРТИНИ сѣ ибелъ рамки.

Вазъ, статуити, рамки за портретъ, извиди харти сѣ пливове за писма, тоалетни кутий, албуми и други подарци.

Кудюествена и научна литература; детска литература.

РЕЧИНИЦИ: френско-български; Lagousse.

Съ почитание: **В. КРЪСТЕВЪ & Сие.**

2-2

Майсторъ специалистъ по текстилното къметство сѣриозенъ капиталистъ за отворяне фабрика или работилница за преобладающе памуци, вълна, коприна и рѣзни свѣсове. Химически чистене на дрехи и боядисването имъ; сящъ лужискогто боядисване на кожата.

Споразумение-редакцията.

2-1

ВНИМАНИЕ.

Съобщава се на почитаемитъ имболски граждани и гражданки, че въ истинския и стария магазинъ на **БОХОРЪ**, който днес се намира до магазинъ на **ПЛЪЗЪРЪ**, се намрѣватъ най-елегантнѣ модерни галутерийни стѣки, които: жюкени, чакитъ, чалки, чадрѣ, чорамѣ, млжии, дамски и детски, рѣзи, горини и долни — млжии и дамски и безъ други артикули.

на извършено моментуни цени:

БОХОРЪ на ВЪРЪ НЕ ДАВА **„МОНО МНОГО“** ВЪРНА ПРОДАВА.

Не забравяйте, че за всички сезонъ се намрѣватъ най-хубави модерни трикотажни артикули.

НА ИЗНОСНИ ЦЕНИ.

Съ почитание: **С. АРОЙО.**

ПРОДАВА СЕ единъ камъкъ сѣ постамена, мотроу 10 конски сили „Ото Дайцъ“ при износни условия. Споразумение П. Гаринзовъ — С. Коуъ-Бунар — Ямболско.

2-3

ОБИЧАЕЛЕНЪ КУХАРСТВО ТЪРСИТЕ ЛИ ЕСТЬТЕХИТА ЛЮБИТЕЛЪ ЛИ СТЕ НА КРАСОТЪА ПРИЧЕСКА?

Искате ли най-полю брѣменето въ блѣ нетинико удовлетвение — посещаватъ вѣста и за намрѣдъ.

„БРЪСНАРНИЦА ХУБОВЪ“
 до кафе „Хрието Вотивъ“.

Макаръ да сте е най-иатъичень акуче, вие ще се отдадете винаги доволени, защото рѣдъ и образована, чистота голюдовуватъ въ шпала **БРЪСНАРНИЦА „ХУБОВЪ“**.

2-2 Съ почитание: **ИВ. БАЛАСОВЪ & Н. ГЪЛЖОВЪ.**

САР-ЕНИКЪОЙСКО СЕЛСКО ОБЩЪ УПРАВЛЕНИЕ

ОБЪЯВЛЕНИЕ № 968.

Сар-Еникъоюското селско общинско управление, околии К-Агачева, обявля на интересуванитъ се, че на 1 ноември Т. го отъ 14 до 17 часа псевъ обявъ въ мѣстнарията на сѣкия на намѣстатъ общинския дюкяжъ, състоящъ се отъ 5 стаи (отъ които) находящи се сѣвѣ село, за срокъ отъ 2 години, на Първоначална цена 8000 лева. Зѣлозъ за правоучастие отъ търга 10 %.

Чл. 125 отъ закона за бюджетъ, отчетността и предпазването е задължителенъ за конкурентитъ.

Поименитъ условия и книжката-могъ да се видѣтъ въ мѣстнарията на общинското управление всѣки присъстващъ ден и часъ.

Разноснитъ по търга сѣ за сѣбитъ на намѣстатъ. С. Сар-Еникъо, 1 октомври 1924 год.

ОТЪ КМЕТСТВОТО.